

Rozpis svätých omší, NEDEĽA ZOSLANIA DUCHA SVÄTÉHO



Apoštol

Informačný list VII.ročník/20/2024
Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice
Dobrovoľný príspevok

19.5.2024 NEDEĽA ZOSLANIA DUCHA SVÄTÉHO

Byť naplnený Duchom svätým

Vo Svätom Písme sa stretávame s prikázaniami, ktoré majú pre náš rast a zrelosť podstatný význam. A jedno z nich znie takto: **Buďte naplnení Duchom!** Nie je to len pozvanie, ale príkaz. Nemôžeme žiť ako Ježišovi nasledovníci, ak nie sme naplnení Duchom. Nemôžeme bojovať proti Zlému, a proti pomýleným hodnotám tohto sveta, ak nie sme naplnení Duchom. Nedokážeme počúvať Boží hlas, ak nie sme naplnení Duchom. Nemôžeme byť celistvo uzdravení, ak nie sme naplnení Duchom. Byť naplnení Duchom je v živote niečím podstatným. Výraz „byť naplnený Duchom“ nie je totožný s výrazom „mať Ducha Svätého“. Veď predsa Ducha Svätého dostávame pri krste a birmovaní. Sme ním však aj naplnení?

Vysvetlíme si to na príklade: V pohári je voda. Ak však nie je naplnený po okraj, tak doň môžeme pridať ešte viac vody. Podobne aj v nás môže Duch pretekať a prichádzať rôznym spôsobom, či lepšie povedané môže nás naplňať. Je dôležité poznamenať, že nie je potrebná len skúsenosť s Duchom Svätým, ale skôr jeho hlboká prítomnosť v našom živote.

Byť naplnený Duchom znamená poznať Boha. Duch nás osvecuje a dáva nám dar múdrosti a chápania, spoznávame k akej nádeji nás povoláva a privádza nás k poznaniu Boha. „Nech vám Boh nášho Pána Ježiša Krista, Otec slávy, dá Ducha múdrosti a zjavenia, aby ste ho poznali.“ (Ef 1,17) Získavame tak dar rozumu, svetlo, vieru a skúsenosť. Ak sme naplnení Duchom máme múdrosť Ducha, sme vnímaví na neho a rozumieme tomu, čo je zjavené v Písme, ktoré je ako more plné mnohých tajomstiev, čo odhaľujeme postupne.

Byť naplnený Duchom znamená byť vedený Duchom

Tu by sa dalo rozprávať o dare rozlišovania. Mnohokrát nevieme, čo máme v konkrétnej situácii robiť. Napr. mnohí rodičia majú dilemu, ako vychovávať svoje deti. Jeden začne vychovávať hneď ako zistí, že dieťa príde na svet o 9 mesiacov. Druhý sa celý život na deti len

prizerá a krúti hlavou a vraví si: ja som taký nebol. A potom vznikajú zbytočné napätia. Zver sa vedeniu Ducha a on ňu naučí vychovávať, ba dokonca ak sa mu aj odovzdáš bude vychovávať.

Byť naplnený Duchom znamená odovzdať sa mu

Odovzdať sa Duchu dokáže len človek, ktorý je naplnený Duchom. Vieme, že sú veci, ktoré nedokážeme, ale sa o nich pokúsime. Je to Duch Svätý, ktorý nás žiada, aby sme ich urobili. Človek, ktorý sa neodovzdáva Duchu, vždy všetko zvažuje na základe svojho rozumu a logických úvah. Človek, ktorý prosí o uzdravenie, odovzdáva sa Duchu, i keď vie, že v súlade s logickým uvažovaním a zdravým rozumom v danej chvíli k uzdraveniu nemôže prísť. Veľmi často sa dostávame do situácie, kedy sa musíme rozhodnúť: napr. rozpadá sa mi spoločenstvo, mám problémy v rodine, nefunguje mi manželský vzťah, vzbúrili sa mi deti, nedarí sa mi v práci, nevydaril sa mi život ... čo robiť? Všetko odovzdaj Duchu Svätému, odovzdaj mu svoje plány a úmysly. Odovzdať sa Duchu značí dospieť do chvíle, kedy si uvedomíme, že sami od seba nezvládame nič. Možno si povieš: zlyhal som ako manžel, otec, matka, manželka, ako syn, dcéra, priateľ, kňaz..., no ty Duch Svätý to môžeš všetko premeniť.

Byť naplnený Duchom znamená kráčať v Duchu

Kráčať v Duchu znamená mať vieru. Nie je ľahké kráčať v Duchu, zvlášť keď sa človek dnešnej doby chce všetkého dotknúť, chce všetko zdôvodniť a podriať úsudku prírodných vied, psychológii, teológii. Kráčať v Duchu znamená ísť za Duchom Svätým a prosieť: „Čo chceš, aby som urobil?“ Kráčať v Duchu značí riskovať s Bohom. Mnohé skutočnosti v našom živote nenastanú, lebo neposlúchame, čo nám Duch hovorí. A to len preto, že chceme ísť vlastnou cestou.

Tak Volajme spoločne: Príď Duchu Svätý a naplň nás! Požehnané Turíce prajem všetkým!

Otec Marek

Pondelok 20.5.	Preblahoslavenej Panny Márie, Matky Cirkvi <i>Spomienka</i>	Podhradová	18:00	+ Anna (5. výročie)
		Rozália	16:00	ZBP pre Matildu
Utorok 21.5.	<i>Féria</i>	Podhradová	18:00	+ Ján, Mária, Ivan a Ján
		Rozália	16:00	ZBP pre deti a vnúčatá Márie
Streda 22.5.	Svätej Rity z Cascie, rehoľníčky <i>Lub. spomienka</i>	Podhradová	18:00	+ Alžbeta a Jozef
		Rozália	16:00	+ Fedor a Magdaléna
Štvrtok 23.5.	Nášho Pána Ježiša Krista, najvyššieho a večného kňaza <i>Sviatok</i>	Podhradová	18:00	+ Anna
		Rozália	16:00	ZBP pre Máriu
Piatok 24.5.	<i>Féria</i>	Podhradová	18:00	ZBP pre Annu
		Rozália	16:00	+ Ján, Anna, Anton, Ondrej a Ján
Sobota 25.5.	<i>Omša s platnosťou na nedeľu</i>	Podhradová	18:00	+ Veronika, Mária a Ján
Nedeľa 26.5.	NEDEĽA NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE	Podhradová	8:00	+ Anna
			9:00	+ Anna a Vincent
			10:00	Prvé sv. prijímanie
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	+ Juraj a Alžbeta

Farská kancelária

Farár : JCDr. Marek Ondrej

prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty

Kaplán : Mgr. Michal Bodnár

Duchovný otec : doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.

Dekan Teologickej fakulty v Košiciach



Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice

PONDELOK - PIATOK : 16:45 – 17:15



0948 29 06 07 , www.svondreja.sk



farnostsvondreja@gmail.com

Pastoračného centra
SK49 0900 0000 0050 4443 9501

Milodar je možné
poslať na účet



Farnosti sv. Ondreja, apoštola
SK43 0900 0000 0050 4444 0094

Horný Bankov

SK19 0900 0000 0051 1082 1603

Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

19.5.2024

NEDEĽA ZOSLANIA DUCHA SVÄTÉHO

Sviatosť 1 sv. prijímania

Budúcu nedeľu 26.5. sa bude pri sv. omši o 10:00 konať slávnosť 1. sv. prijímania. Prvý krát Eucharistiu prijíme 19 detí, ktoré sa na tento veľký deň pripravovali celý školský rok. Sme radi, že sme došli k tomuto krásnemu dňu. Všetky deti zverujeme do Vašich modlitieb. Miesta na sedenie v kostole budú rezervované pre deti, rodičov a ich rodinných príslušníkov.

Požehnanie jubilujúcich manželov

Oslavujete v tomto roku 25. výročie sobáša? Príďte pri príležitosti osláv Dňa rodiny na svätú omšu s požehnaním jubilujúcich manželov, ktorá bude 9. júna v Dóme sv. Alžbety o 15.00 hod. Celebrovať ju bude o. arcibiskup Bernard Bober. Svoje mená a dátum sobáša nahláste vo svojej farnosti najneskôr do 26. mája.

Služba ucha a modlitby

Od utorka 2.4. začal vo farnosti pilotný projekt so službou ucha a so službou modlitby. Na duchovný rozhovor budete môcť prísť v pracovné dni od 10:00 do 12:00. Požiadať o službu modlitby kňaza bude možné v pracovné dni od 13:00 do 15:00. Zároveň pridávame už k jestvujúcim časom popoludňajších úradných hodín aj úradné hodiny dopoludnia pondelok až piatok od 9:00 – 10:00.

V prípade pohrebu, či vyučovania bude služba v daný deň na potrebný čas prerušená.

Poverený touto službou je kaplán Michal Bodnár.

Dnešnú nedeľu je pravidelná mesačná zbierka na výstavbu Pastoračného centra.
Pán Boh zaplať za vaše milodary.

Arcidiecézna púť detí do Obišoviec 2024

V sobotu 11. mája 2024 sa konala Arcidiecézna púť detí v Obišoviach, na ktorej sa zúčastnili aj naše prvoprijímajúce deti a veriaci Farnosti sv. Ondreja (v hojnom počte - okolo 80 ľudí). Naša púť v sprievode otca Mareka sa začala veselým zrazom o 08:45 na zastávke v Ťahanovciach, odkiaľ sme sa spoločne dopravili vlakom do Ličartoviec, kde nás už čakala registrácia a animátori, ktorí pre nás pripravili zábavný animovaný program cez jednotlivé stanovišťa až do Diecéznej svätyne v Obišovciach a milú pútnu spomienkovú drobnosť pre deti. Myšlienkou tohtoročnej púte bola veta s názvom: „Cesta radosti s Máriou“, ktorá nás sprevádzala pri všetkých stanovištiach. Po príchode do Obišoviec nás čakala katechéza a výborný obed (rezne, chlieb a kyslá uhorka), ktorý pre nás pripravila mama otca Mareka, za čo jej veľmi pekne ďakujeme. Následne bol voľný program venovaný modlitbe sv. ruženca a workshopom, ktoré si v plnej sile vychutnali deti a mohli si tak odniesť domov okrem

duchovného obohatenia aj svoje krásne výtvary, či už vo forme náramkov, alebo krásnych ruží vytvorených zo servítkov. My starší sme mali možnosť prísť ku sviatosti zmierenia a pripraviť sa tak na svätú omšu, ktorá sa začala o 13:00. Svätú omšu celebroval košický pomocný biskup Mons. Marek Forgáč, ktorý ju venoval matkám pri príležitosti „Dňa matiek“. Priamo v Obišovciach naše deti aj konkrétne pomohli obetnými darmi, ktoré priniesli vo forme trvanlivých potravín a drogerie pre núdznych. Pred odchodom domov sme sa ešte všetci spoločne s otcom Marekom pomodlili aj za deti, ktoré sa nemohli zúčastniť púte a vytvorili sme si pamätnú spomienkovú fotografiu. Naše putovanie bolo veľmi príjemné, veselé a požehnané dobrým počasím, za čo sme veľmi vďační. Veľké ďakujem patrí otcovi Marekovi, manželom Puškárovcom, Lucke Križalkovičovej a všetkým ostatným, ktorí pomáhali s organizáciou púte. Na záver už len jedna veta: „Tešíme sa o rok.“

Anka Kopčáková

19.5.2024

NEDEĽA ZOSLANIA DUCHA SVÄTÉHO

Ocenenie farnosti

Vo štvrtok 16.5.2024 bola ako osobnosť roka 2023 MČ Košice Sever ocenená naša farnosť.

Cenu prevzal z rúk pána starostu Ing. Františka Ténayia pán farár JCDr. Mgr. Marek Ondrej PhD., Adv..



Toto ocenenie bolo udelené pri príležitosti 25. výročia posviacky kostola a 10. výročia vzniku farnosti, zvlášť za veľký prínos pre celú mestskú časť v budovaní čoraz širšej komunity.

Pán farár sa poďakoval za tak vzácne ocenenie pre celý farský tím a vyjadril nádej, že farnosť bude i naďalej budovať mosty jednoty, tolerance a porozumenia a búrať múry rozdelenia, pretože všetci ľudia majú jedno spoločné: jedného Otca a túžbu milovať a byť milovaný!

Farský výlet – Červený Kláštor

Dávame do pozornosti prvý celodenný farský výlet, ktorý pre Vás pripravujeme v **sobotu 22. júna 2024**. Preprava bude zabezpečená objednaným autobusom, v Červenom Kláštore nás čaká spoločná prehliadka múzea a následne možnosť turistickej prechádzky, splav Dunajca na pltiach, požičanie bicyklov, hry pre deti alebo individuálny program v krásnom prostredí Pienin.

Cena je 25 € dospelý/ 20 € dieťa.

V cene nie sú zahrnuté lístky na splav Dunajca. Cena zľavneného lístka pre dospelého je 17,00 €, študent, senior 16,00 €, dieťa do 12r – 14:00. (prosíme rezervovať)

Zájemci nech sa hlásia v sakrestii alebo na t.č. p. Puškár: 0903 215 465

Farské oznamy

- Spovedáme **pondelok, utorok, stredu a piatok** od 17:15, , **štvrtok a sobotu** od 17:30.
- Adorácia bude **pondelok, utorok** od 17:15, **štvrtok** po sv. **do 19:00**. V **piatok** adorácia **nebude**.
- **Dnešnou nedeľou sa končí Veľkonočné obdobie**. Od zajtra sa modlime Anjel Pána a sv. ruženec podľa stanovených dní.
- V **mesiaci máj** sa spoločne modlime **Loretánske litánie** o 18:00 po ktorých nasleduje sv. omša.
- V **utorok 14.5.** bude **biblické stretnutie** po sv. omši o **18:30**.
- V **stredu 15.5.** bude **stretnutie rodičov a prvoprijímajúcich detí** o **17:15**. Po ňom nasleduje **detská sv. omša** o **18:00**. **Pozývame všetky deti a rodičov farnosti. Návčik detského zboru bude o 17:15.**
- V **piatok** bude **návčik detí na slávnosť 1. sv. prijímania**.
- **Spovedanie detí pred 1. sv. prijímaním** bude v **sobotu 25.5. od 9:00**. Rodičov a rodinných príslušníkov detí poprosíme, aby ku sv. spovedi pristúpili počas týždňa.
- **Budúcu nedeľu 26.5. bude o 10:00 v našej farnosti slávnosť prvého sv. prijímania**. Zahrňme tieto deti do našich modlitieb.
- **OHLÁŠKY**: Matúš Žuhovský a Jana Hvozdková sa ohlasujú **druhý krát**.
- **Vo štvrtok 30.5. bude slávnosť Božieho tela a eucharistická procesia**. Prosíme, aby sa dobrovoľníci, ktorí chcú pomôcť pri organizácii slávnosti nahlásili v sakrestii do budúcej nedele.

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!